

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся.

Беловская
частная библиотека

Суббота,
25
мая
1963 года
№ 38
Цена 2 коп.

Брак—урожаю враг. Кто плохо выполняет полевые работы, тот снижает урожай. Высокие темпы должны сочетаться с высоким качеством

Прежде всего—качество

Всего каких-то пять—шесть дней осталось до полного завершения весеннего сева. Времени в обрез, а дел у хлеборобов, как говорится, еще непочатый край. Ценить время—это значит под ударному вести полевые работы, не допускать ни минуты простой посевных агрегатов, добиваться посева по одному гектару на диск. Именно так и поступают в передовых хозяйствах. Так, совхоз «Салаирский» (директор т. Сорокин, секретарь парткома т. Соколов) в короткие сроки завершил сев яровых зерновых и организованно ведет сев пропашных культур. Успеху салаирцев способствует умелое использование техники, самоуверенный труд механизаторов. Обработка почвы, посев производятся при высокой оценке специалистов.

Качественно, при высоких темпах ведут весенне-полевые работы первая и вторая фермы совхоза «Родина», колхоз имени Ильича и ряд других бригад и ферм.

Однако темпы и особенно качество полевых работ в целом по управлению вызывают серьезную тревогу. На 24 мая в хозяйствах района оставалось сеять без малого 10 тысяч гектаров пшеницы, 1300 гектаров картофеля и 1906 гектаров сахарной свеклы, а посадке кукурузы по-существу только что приступили.

Тут нужны темпы, да темпы такие, которые бы позволили засевать в день не менее 3900 га кукурузы, садить картофеля за световой день 450 га. Но это, конечно, не значит, что можно пренебречь качеством. Качество, еще раз качество всех производимых работ—вот что должно стать главным в работе каждого тракториста, каждого сеяльщика.

Отдельные же руководители хозяйств и специалисты, форсируя сев, ослабили внимание к агротехнике. В совхозе «Горский» (директор т. Арышев, секретарь парткома т. Белянин, главный агроном т. Назаревич), например, ПОСАДКУ КУКУРУЗЫ НАЧАЛИ ПРОИЗВОДИТЬ ПО НЕОБРАБОТАННОЙ ПОЧВЕ, РЯДОВЫМ СПО-

СОБОМ. Да только ли это? А КУЧИ РАССЫПАННОГО СЕМЕННОГО ЗЕРНА ПШЕНИЦЫ, А БОБЫ, ПОСЕЯННЫЕ ПО СПЛОШЬ ЗАПЫРЕЕНОЙ ПОЧВЕ, А ГРЕБНИ, ИССУШАЮЩИЕ ПОЧВУ НА ПЛАНТАЦИЯХ, ГДЕ ПРОИЗВОДИТСЯ ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ ПОД ТРАКТОРНЫЙ ПЛУГ? Не много ли погрешностей с вашей стороны, товарищи горскинцы? Случилось это потому, что главный агроном т. Назаревич слабо осуществляет контроль за качеством весеннего сева, слишком добродушно относится к бракоделам, не организует своеевременную приемку обработанных и засеянных полей.

Но горскинцы, оказывается, не единственные в управлении. Немало бракоделов развелось на фермах совхозов «Трудармейский», «Карагайлинский». В «КАРАГАЙЛИНСКОМ», НАПРИМЕР, УМУДРИЛИСЬ САДИТЬ КАРТОФЕЛЬ ПРЯМО ПОД ОБОРОТ ПЛАСТА, А В КОЛХОЗЕ ИМ. ХХI ПАРТСЪЕЗДА НА ОДНОМ КАРТОФЕЛЬНОМ ПОЛЕ ПОЧТИ ВСЕ СЕМЕНА ОКАЗАЛИСЬ СВЕРХУ, НЕЗАДЕЛАННЫМИ В ЗЕМЛЮ. Необходимо немедленно пресечь бракодельство, а тех, кто его допускает — призвать к порядку.

Большой вред урожаю приносят сорняки, которые появляются на полях. Тут агрономы должны быть на страже. В том же совхозе «Горский» на пятой ферме против овсяного применили борьбы с прополочной проволокой между зубьями, культиватор, и результаты получились не плохие. Сорняки почти полностью уничтожены.

Особые требования должны быть предъявлены к глубине заделки семян на тех полях, где неумелой обработкой почвы или слишком распылили ее, или иссушили. Тут семена надо заделывать на 6—8 см. В некоторых же хозяйствах управления не учили этого и высеванные семена оказались на поверхности.

Сложная нынче весна. Она требует исключительно творческого подхода к каждому полю. Всякая ошибка — удар по урожаю.

ПРЕСЕЧЬ БРАКОДЕЛЬСТВО

Лучшие сроки посадки картофеля прошли. Стремясь наверстать упущенное время, ряд руководителей ферм и бригад ведет подготавливанию полей с грубейшими нарушениями агротехники.

Особую тревогу за судьбу урожая вызывает работа по проведению посадки картофеля на фермах совхоза «Карагайлинский». В Ивановке, например, садили картофель под неотрегулированный плуг. Глубина заделки настолько неравномерна, что часть картофеля может не взойти, а часть его будет выброшена даже легкой бороной.

В бригаде села Александровка по заключению управляющего фермой тов. Рузаева и бригадира т. Лейбутина посадка картофеля ведется в соответствии с требованиями агротехники. На самом же деле далеко не так. В этой бригаде 10 гектаров картофеля посадили по весеновспашке. Поле предварительно не пролущили и не вспахали, остались неубранные остатки куч соломы. Часть картофеля при проходе трактора раздавливается.

В шестой бригаде (бригадир т. Лутик) картофель начали садить даже по непрепаханному полу. Переборку картофеля перед посадкой не провели и в сажалки засыпают большое количе-

ство порченых клубней. С отломанными ростками. Порченый картофель и ростки забивают высыпающий аппарат. Поэтому картофеля высаживается меньше нормы. Вторую же сажалку привезли на поле совсем неотрегулированной. В высевающих роторах не хватает семь ложечек и прижимных пальцев.

В этой же бригаде начали обработку поля под кукурузу вдоль основной обработки.

Все эти отступления от агротехнических требований являются следствием того, что руководите-

льи ферм и бригад не осуществляют строгого контроля за подготовкой почвы и посевом. Перед посевом поля не принимают. Посылая людей на обработку почвы, не указывают механизаторам, на какую глубину, каким орудием и в каком направлении вести обработку почвы. Трактористы, не утруждая себя заботами, выбирают такое направление обработки, которое по их мнению оказывается выгодным.

П. СЕМЕНОВ,
агроном-овощевод
производственного управления.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете «Ленинское знамя» доставлены критики за низкие темпы полевых работ, а также за факты бракодельства. Правление колхоза принял меры по устранению не-

А. КОРНЕЕВ,
агроном колхоза «Россия».

Пусть светит

Коллектив звена знатного механизатора Николая Шурбина на днях вступил в борьбу за почетное право называться коммунистическим.

На севе кукурузы каждый агрегат звена в смену вместо 12 га по норме засевает 20.

Пусть всем светят маяк!

(Наш корр.)

Откормочный совхоз ведет по-

лотовые работы около шестой фермы совхоза «Родина».

Мы стараемся не только пе-

ревыполнять нормы, но произво-

дить работу при отличном каче-

стве,—говорят механизаторы ше-

стой фермы совхоза «Родина».

А вот наши соседи ковыряют

землю. Стыдно за них.

И это действительно так. Па-

шут здесь мелко, на глубину 16

—18 сантиметров, на плугах нет

предплужников, отсутствуют и

бороны.

Между тем, руководители этого

совхоза мер к бракоделам никаких не принимают.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

Агротехнический план — закон

С первых дней полевых работ мы строго следим за выполнением агротехнического плана. Предпосевную обработку организовали так: сначала провели пришивку влаги, потом прокультивировали все участки в агрегате с боронами, выровняли почву, выкорчевали с полос деревья и кустарники, и вслед за прикатыванием провели сев. 200 гектаров пшеницы на одной полосе засеяли за полтора дня. 550 гектаров ячменя посеяли за 5 дней, а планировалось за 6. Из 120 гектаров картофеля посажено 95. Четыре звена 20 мая выехали сеять кукурузу.

На поля под пропашные вывезли

шесть тысяч тонн перегноя.

Кроме того, на каждый гектар

картофеля внесли по 1,5 центнера

азотных удобрений, по 150 кило-

граммов фосфорных, по 100 суль-

фатаммония и по 50 суперфосфата.

Под кукурузу внесли сульфатаммо-

ния по 1,5 центнера, селитры по 100 килограммов, су-

перфосфата по 100 кг. В период

междурядной обработки подкор-

мим всю площадь пропашных.

Так что урожай картофеля по

150 центнеров с гектара и по

300 центнеров силосной массы

кукурузы обязательно получим.

После завершения сева зерно-

вых П. К. Степаненко с машинистами сажалок И. С. Лысенко и

В. П. Филатовым выехали на по-

садку картофеля. Это старые кар-

тофелеводы, в 1961 году они со-

брали с гектара по 240 центнеров

картофеля.

Качество полевых работ, хоро-

шее. Всходы ячменя, гороха и

первого сева пшеницы по количе-

ству растений соответствуют норм-

е.

П. ПРЫТКОВ,

управляющий первой фермой

совхоза «Гурьевский».

К чему приводит самотек

Партийная группа полевой бригады третьей фермы не дает спуску нарушителям трудовой дисциплины и агротехники. Тракторист Ю. Митяев в погоне за гектарами боронил вдоль полосы. Работа была забракована. На открытом заседании партийной группы осудили поступок Митяева. По предложению коммунистов он был снят с трактора и переведен в селящиков.

В прошлую воскресенье шофер И. Пушкин был назначен на подвозку семян, но в 10 часов утра он вспомнил о выходном и бросил работу. Два часа простоял трактор с сялками. За такое отношение Пушкин получил строгое взыскание, а стоимость простой техники решили удержать из его зарплаты.

В партийно-комсомольскую группу бригады входят восемь кандидатов и членов КПСС и три комсомольца, возглавляет ее тракторист А. Ф. Жданов. Он совместно с

руководителями бригады стремится поставить дело так, чтобы ежедневно велась борьба за высокую производительность и хорошее качество. Один раз в сутки механизаторы собираются во время пересменки для подведения итогов работы. На таких собраниях-летучках идет откровенный разговор об успехах и недостатках, о ходе сезона не только у себя, но и в целом по совхозу.

На весеннем севе коммунисты и комсомольцы занимают авангардную роль. Член КПСС А. Калашников на вспашке доводит выработку до 8 гектаров при норме 5,5. Коммунист Ф. Пушкин на лущении задание перевыполняет в полтора раза. В два раза перевыполняет норму на севе зерновых агрегат кандидата в члены КПСС Д. Петрова. Не отстают от них и комсомольцы Н. Заречанский и И. Костыгин. 130—140

сев пшеницы, ячменя и гороха на площади 1400 гектаров. Сейчас завершается сев овса и посадка картофеля. Успешно ведется посев кукурузы. Звеньевой А. Ф. Жданов показывает пример на посеве «королевы» полей.

Но совсем по-иному работает партийная группа полевой бригады первой фермы, которой руководит т. Афанасьев. Среди механизаторов нет никакого соревнования. Индивидуальных обязательств трактористы не брали. Плохо работает повар Буймова. Многие рабочие ежедневно остаются то без обеда, то без ужина. Но партийная группа не вмешалась в это, спрос с повара не ученила. Не вник партгруппа в организацию учета, а в этом деле тоже не все гладко. О результатах работы механизаторы узнают только тогда, когда учетчик Макашин подает им учетные листы для расписи. О заработках и расценках трак-

тористам никто ни разу не сообщал. Должна бы это сделать бухгалтер Жеребцова, но она предпочитает отсиживаться дома.

Вопрос о работе техники также остается вне внимания партийной группы. А положение неутешительное. Каждый день простоявают из-за поломок два-три трактора ДТ-54, а колесные тракторы все работают в одну смену.

В бригаде слабая трудовая дисциплина. Трактористы В. Шумейко и М. Ануфриев за пьяницу сняты с работы. Многие механизаторы на вспашке и севе не выполняют задания, допускают перерасход горючего, не борются за качество.

Только поэтому сев пшеницы ферма еще не закончила, ячменя посеяно менее 200 гектаров при плане 413, план посадки картофеля выполнен на 40 процентов, сеять кукурузу только начали. Сроки уходят. Чего ждут коммунисты этой партийной группы и управляющий фермой т. Древаль?

На этот вопрос должен дать ответ секретарь парткома совхоза «Бачатский» П. М. Логунов. **В. КОРАБЛЕВ.**

Совхоз «Бачатский».

каждом поле. Об этом уже подтверждают всходы гороха и ячменя. Количество растений на квадратном метре говорит о том, что норма высева была установлена правильно, посев проведен качественно.

Сейчас механизаторы полным ходом ведут посев кукурузы. Наши расчеты и дела говорят о том, что полевые работы в основном будут закончены 29 мая. Но мы не успокаиваемся на достигнутом. Большая работа предстоит в борьбе с сорняками. К этому мы хорошо подготовились, разработаны агромероприятия, имеется достаточное количество орудий, ведем повседневное наблюдение за полями.

Во время междурядной обработки пропашных на худшие участки будет внесена минеральная подкормка. Для этих целей завезено в совхоз 186 тонн азотных, фосфорных и калийных удобрений. Можно твердо сказать, что слово свое мы сдержим, обязательства выполним.

Н. СОРОКИН,
директор совхоза «Салаирский».
Н. НЕФЕДИН,
главный агроном.

Чтобы нивы тучнели

Особенности нынешней весны обязывают нас собирать все силы в кулак, чтобы вести весенне-полевые работы быстро, качественно и организованно. Всю технику мы используем только групповым методом. Действуем по принципу:

борьбы с полями — сялки на полосу. Это позволяет нам засевать каждое поле в одни сутки, добиваться высокой производительности труда и полного использования техники. О том, как мы добиваемся успеха, речь пойдет ниже.

дев зерновых. На отдельные участки механизаторы уже вывели свои агрегаты. Результаты хорошие.

Высокая культура земледелия — залог богатого урожая. Это требование является основным фак-

тором в оценке полевых работ. В нашем совхозе нынче стало правилом: агрегат с сялками въезжает на полосу только тогда, когда ее выровняют, выкорчуют все кустарники, обработают края.

4. Новое приживается

Особое внимание наши кадры уделяют нынче внедрению передовых методов труда. Во втором отделении создали механизированные отряды по выращиванию зерновых и пропашных культур.

Резко сократились затраты на производство центнера зерна после внедрения механизированной заправки сялок. Это позволило высвободить много людей, которые раньше были заняты на подвозке зерна.

Для улучшения обслуживания и эксплуатации техники организовали передвижные мастерские. Заправка тракторов у нас производится только по талонам, тех-уходы проводятся строго по графику. Выполняют эту работу мастер-наладчик и его помощник

совместно с механизаторами. Сначала были случаи, что трактористы отказывались заниматься техническими уходами.

— Вот выйдет что-нибудь из строя, и все теххуоды проведем, — заявляли они.

Пришлось вмешиваться, разъяснять, а кое-кого и наказывать. Сейчас все на практике убедились, что мастера-наладчики с необходимым оборудованием — это нужные люди в хозяйстве. За весь период полевых работ ни один трактор более двух-трех часов по технической неисправности не простоявал. Техника сейчас работает более производительно, расход запчастей и горючего ниже нормы. Так новое, передовое дает свои плоды.

5. Боевые контролеры

В борьбе за высокое качество полевых работ авангардную роль нынче занимают посты содействия партгосконтроля и партийные группы.

Тракторист Якимов получил наряд на безотвальное перепашку поля под картофель на глубину 25—27 см. Общественные контролеры обнаружили, что отдельные участки вспаханы на 22—25 сантиметров.

Поступок Якимова разбирали на открытом заседании партгруппы. Нарушителю объявлен выговор, а перерасход горючего отнесен в его счет. Сейчас Якимов работает хорошо. Задание перевыполняет. Качество нормальное.

В первые дни полевых работ в бригаде Козлова было допущено

боронование в один след, а в учетных листах писали в два следа и, следовательно, горючее списывали вдвое, т. е. у механизаторов получалась экономия. За такое нарушение бригадир Козлов с работы снят. И в этом деле помогли разобраться наши боевые контролеры.

Каждое обсуждение нарушения агротехники или трудовой дисциплины доводится до сведения всех механизаторов. Это усиливает борьбу с нарушителями. Председатель группы содействия партгосконтролю Любовь Федоровна Асташкина, не считаясь со временем, старается, чтобы все контролеры работали хорошо. Их можно встретить в поле днем и ночью. Нет от них спуску бракоделам и врачам.

6. Сказали — сделаем

Нынче мы взяли обязательство получить с каждого гектара зерновых по 13 центнеров, зеленой массы кукурузы — по 300, свеклы — по 250, картофеля — по 150, или получить с гектара

пашни по 2700—2800 кормовых единиц.

Сев зерновых, свеклы и посадку картофеля провели в лучшие агротехнические сроки, строго выполняя все агроприемы на



Алтайский край. При Алтайской станции защиты растений создана первая в Сибири лаборатория отряда биологической защиты сельскохозяйственных растений от вредителей. Для колхозов и совхозов Урала, Сибири и Дальнего Востока лаборатория будет разводить насекомых трихограмм и микроорганизмы, которые способны вести борьбу с сельскохозяйственными вредителями.

На снимке: агрономы биолаборатории Н. А. Федорова (слева) и Л. П. Долгова.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

1. Кадры — решающая сила

Подготовку к весне мы начали еще с осени — на всей площади вспахали зябь. После уборки организовали ремонт комбайнов, тракторов и сельхозинвентаря. Техническая служба и бригады строго следили за соблюдением графика и качеством ремонта. Но в организации этой работы очень остро оказывалась недостаток механизаторских кадров.

Выход из положения был подсказан решением ЦК КПСС о механизаторском всеобуче. В кружки трактористов записалось более 100 рабочих. Закончило более 70 человек.

Все тракторы укомплектованы кадрами для двухсменной работы. Один тракторист опытный, второй молодой. На отдельные сялки на-

значили даже молодых трактористов. Все это позволило нам резко повысить производительность труда и улучшить эксплуатацию техники.

Агрегаты, на которых работали сялщиками трактористы Виктор Паньков и Валерий Коновалов, ежесменно засевали одной сялкой до 22 гектаров при норме 14. Молодой тракторист Геннадий Соколов перевыполнял задание на севе зерновых в полтора раза.

Все механизаторы нынче работают только посменно. И очень редко норма остается невыполненной. Кадры — решающая сила. Успехи на весенне-полевых работах красноречиво подтверждают это. Молодые механизаторы успешно держат экзамен на практике.

2. Вчера — норма, а сегодня — полторы

В первые дни полевых работ многие трактористы с трудом выполняли сменные нормы. Но так было потому, что обработку земли и прибивку влаги проводили выборочно. А как только подошли целые полосы, наши механизаторы расправили плечи. **Если вчера была только норма, то сегодня они стали давать по полторы.**

Именно так работают трактористы В. С. Кузьмин, И. Тимошенко, В. Бабарыкин, Е. Нечаев, молодые механизаторы В. Кузьмин и Н.

3. Без шаблона

Перед началом полевых работ мы подробно разобрались с состоянием засоренности каждого поля. С учетом этих данных были составлены технологические карты и агротехнические планы. Как мы организовали предпосевную обработку земли?

После закрытия влаги организовали двухкратное лущение в агрегате с боронами. На заовсаженных участках перед посевом провели повторное лущение, семена заделявали на этих полях не на 6—7, а на 9—10 сантиметров. Это дает возможность уничтожить боронами с прополкой всходы овсянки до всхо-

Продляем срок службы аккумуляторов

В хозяйстве нашего совхоза «Моховский» много самоходных комбайнов, пропашных тракторов и автомобилей. На всех этих машинах установлены аккумуляторы. Многие механизаторы считают, что аккумуляторы второстепенные части машин, и хранят их небрежно.

Раньше было так: закончилась уборка, комбайны пригоняют на ферму и ставят на линейку до весны, до ремонта. Аккумулятор с машины снимают, электролит выливают, а то и не выливают, и ставят на хранение где попало. За зиму он,

если с электролитом, размерзается и выходит из строя, а если без электролита, но не промытый дистиллированной водой, то у него рассыпались пластины. В результате к весне 30—40 процентов из получаемых ежегодно совхозом аккумуляторов выходили из строя.

Такое отношение к хранению аккумуляторов говорит о бесхозяйственности наших механизмов. А ведь они стоят денег, и немалых. За аккумулятор с трактора «Беларусь» надо уплатить 25 рублей, автомобильный — 30, а с самоходного комбайна — 90. Если подсчитать во сколько обходится совхозу ежегодный выход из строя 50—60 аккумуляторов из имеющихся 150, то получится кругленькая сумма.

В совхозе решили повести борьбу за экономию аккумуляторов. С этой целью

на центральной усадьбе выделено и оборудовано помещение под аккумуляторную — зарядную станцию. Сюда доставляют все аккумуляторы с самоходных комбайнов, тракторов и ремонтирующихся автомобилей.

Сейчас аккумуляторные батареи хранятся с электролитом и в заряженном состоянии. Я — аккумуляторщик. Ежемесячно даю дополнительный заряд нормальному зарядному током от 2 до 10 часов, в зависимости от степени разряда. После подзарядки проверяю уровень и плотность электролита, если выявляются какие-либо отступления от инструкции, то устраняю их немедленно. Электролит довожу до необходимой плотности и доливаю до нормального уровня.

Кроме того, один раз в три месяца провожу контрольно-тренировочный цикл. Сюда входит заряд нормальным (согласно инструкции) током до конца заряда. Затем батарею ставлю на разряд на 10 часов под разрядный ток. После разряда вновь ставлю батарею на зарядку и заряжаю до полного заряда. Весь этот цикл делается для того, чтобы ввести батарею в работу, когда она стоит без нагрузки и происходит саморазряд. Если не соблюдать эти требования, то аккумулятор может выйти из строя раньше времени.

Сейчас все аккумуляторы, имеющиеся в совхозе, в исправном состоянии и могут быть использованы в любое время.

Н. ЕИКИН,
аккумуляторщик совхоза
«Моховский».

На экономические темы

Исчисление себестоимости требует глубже изучать экономику колхоза, правильно и экономически целесообразно планировать все отрасли общественного хозяйства, вскрывать неиспользованные резервы, сокращая затраты на производство единицы продукции. Истина общизвестная. Но мне хочется еще раз напомнить об этом, потому что в нашем колхозе, да и в других хозяйствах, зачастую колхозники и рабочие плохо себе представляют, из чего складывается себестоимость, какую необходимо проводить работу, чтобы при меньших затратах получать больше продукции.

В себестоимость сельскохозяйственной продукции входят: затраты на оплату труда, семена и фураж, удобрения, горючее и смазочные материалы, амортизационные отчисления, затраты на работы тракторного парка, автотранспорта, животного тяглого, общепроизводственные, общеколхозные.

В целях планирования и учета затраты на производство в колхозах принято делить на прямые и накладные (косвенные). К прямым затратам в земледелии относятся: оплата труда колхозников, занятых непосредственно в процессе производства, стоимость семян, рассады и посадочного материала, удобрений, горючего и смазочного материалов, ядохимикатов, амортизация тракторов, сельхозмашин, построек и сооружений, стоимость услуг, выполненных вспомогательным обслуживающим персоналом.

К прямым затратам в животноводстве относятся следующие расходы: оплата труда колхозников, непосредственно занятых по уходу за скотом, стоимость кормов и подстилки, амортизация животноводческих помещений, машин, инвентаря и оборудования, технический ремонт, стоимость

Бороться за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции

изношенного малоценнего инвентаря, затраты на содержание животноводческих помещений (освещение, отопление), вспомогательное производство. Эти затраты относятся на продукцию прямо непосредственно.

К косвенным (накладным) относятся расходы, произведенные в целом по отраслям или по всему хозяйству.

В зависимости от этого они делятся на общепроизводственные (оплата бригадиров, зав. фермами, агрономов, зоотехников) и общехозяйственные (расходы на содержание администрации — управлением персонала).

Накладные расходы распределяются по отдельным культурам и видам скота пропорционально прямым затратам на оплату труда.

Уровень себестоимости зависит от производительности труда. Чем производительнее труд, тем меньше рабочего времени затрачивается на производство единицы продукции и, следовательно, тем ниже ее себестоимость.

Себестоимость зависит также от урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота. Как правило, чем выше урожайность, тем ниже себестоимость продукции.

Определяя и анализируя себестоимость, колхозы могут вести точный учет всех затрат, бороться за наиболее рациональное использование земли, труда и средств производства, за увеличение продукции с наименьшими затратами.

Некоторые отрасли нашего хозяйства достигли значительного уровня производительности труда и дают дешевую продукцию. Средняя себестоимость одного

центнера зерна составила 2 руб. 17 коп., а в бригаде т. Кошко — 2 руб. 15 коп. На производство одного центнера зерна мы затрастили 2 часа 46 мин. Средняя себестоимость одного центнера привеса свиней составила 60 руб. 81 коп.

Между тем в колхозе недостаточно ведется борьба за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции. Центнер картофеля обошелся в 4 руб. 89 коп., молока — в 62 руб. 67 копеек. Очень дорого обходятся баранина, говядина, шерсть, яйца.

Рассказывает бухгалтер колхоза

Высокая себестоимость — следствие низкой продуктивности животноводства. В прошлом году надой молока на фуражную корову составил всего лишь 1798 килограммов. Если бы мы надоили на корову 2500 килограммов, то колхоз дополнительно получил бы 5045 ц, на сумму более чем 31 тыс. руб.

Отдельные работники животноводства низкую продуктивность скота объясняют слабой кормовой базой. Действительно, кормов у нас было не слишком много. Но и при одинаковом рационе у доярок имеется большая контрастность. Вот, например, Евгения Никитична Козлова надоила на корову 2516 килограммов, Валентина Петрасюк — 2511, а другие получили по 1600—1900 килограммов.

Значит, дело не в кормах, а в отношении людей к порученной работе.

В колхозе допускается большой падеж скота. В прошлом году пало 196 голов крупного рогатого скота, 316 свиней и поросят,

Ожидая в приемной...

(Письмо в редакцию)

В майское утро я сидела в приемной директора совхоза «Бачатский» и ждала, когда он освободится. Вдруг дверь распахнулась и в приемную не вошел, а влетел директор А. С. Разраенко. Кроме меня, к нему были еще люди. Он сказал, что его ждет машина и никого принимать не будет. Я его попросила ознакомиться с актом.

— Вы что думаете, я только и жду вас с вашей писаниной? Придете после обеда!

Ответила, что жду уже второй день. Но Разраенко и слушать не стал. Взял акты партногр т. Логунов, он обещал все в срок выполнить. Но после проверки оказалось, что санитарное предписание не выполнено. Медицинские аптечки, необходимые на культурных и фермах, не приобрели. Выгребную яму около нового

А. ВИШНЯКОВА,
санфельдершер.

Совхоз «Бачатский».

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ности пущен в работу. Полевой вагончик на первой ферме выведен в поле.

Приняты меры и по устранению других недостатков.

М. БЕЗДОЛЕВ,
секретарь парткома совхоза
«Пермаковский».

но относятся к кормам. Весной многие были свидетелями того, что на полях всюду валялись кучи соломы. А сколько втоптано в навоз силоса, сена и других кормов? Все это тоже влияет на себестоимость продукции.

В животноводстве сейчас настался пастьбийный период. Но это не значит, что теперь без особых усилий можно получать дешевое молоко. Нельзя мириться с бесхозяйственным стравливанием посевов на зеленый конвейер, как это было раньше. Например, в прошлом году часть кукурузы скармливали не в корнушках, а давали зеленую массу под ноги.

Правление колхоза, специалисты принимают меры по снижению себестоимости животноводческой продукции.

Внедрено крупногрупповое содержание свиней, туроевые опорсы, подсосный метод воспитания телят, летом всех коров переведем на механическое доение. Серьезное внимание уделяется повышению качества молока. Если раньше от низкой жирности и повышенной кислотности, загрязненности молока колхоз терпел убытки, то теперь за это непосредственно несет материальную ответственность главный зоотехник, доярки и другие работники.

Да и нынче среди работников животноводства недостаточно ведется борьба за снижение себестоимости продукции. За четыре месяца надой молока на фуражную корову составил только 456 килограммов.

А ведь у нас при таких же условиях доярка Прасковья Шабина надоила за это время 715 килограммов молока. Если бы все доярки добились такого показателя, то колхоз дополнительно получил бы почти 2000 центнеров молока. Продав его, мы имели бы дохода около 2400 рублей. Следовательно, себестоимость продукции резко снизилась бы.

Не все еще колхозники береж-

Окончание на 4 стр.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
25 мая 1963 года. 3 стр.

На экономические
темы

Бороться за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции

Окончание. Начало на 3 стр.

В прошлом году у нас центнер картофеля обошелся в 4 руб. 89 коп. Чтобы нынче резко снизить себестоимость этой культуры, намечено много путей. Прежде всего решили повысить урожайность. Заранее отвели самые лучшие земли, хорошо их обработали, садили картофель только машинами. К 20 мая из плана 110 га мы засадили 100 га. Чтобы не допустить порчу семенного материала, летом построим добротное овощехранилище.

* * *

Важнейший путь снижения себестоимости продукции — экономия затрат труда на ее производство. Так, в большинстве отраслей нашего хозяйства более 55 процентов составляет оплата труда, до 30 процентов — расходы на корма.

Ввиду этого сокращение затрат труда на производство является решающим фактором снижения себестоимости продукции. Это, конечно, не означает, что должны снижаться заработки колхозников.

При росте производительности труда заработка в целом возрастает, а затраты на оплату труда в расчете на единицу продукции уменьшаются.

Снижение затрат на оплату труда, на единицу продукции тесно связано с механизацией колхозного производства. Следует отметить, что у нас в животноводстве механизация, особенно ме-

дика и водоснабжение, подвесные дороги, внедряется плохо. Достаточно сказать, что переход на молочную продукцию на каждого центнере надоенного молока по 48 коп.

По мере механизации сельскохозяйственного производства, повышения квалификации колхозников, улучшения организации труда следует систематически пересматривать устаревшие и устанавливать прогрессивные нормы выработки и расценки оплаты труда.

До сих пор центнер молока и

центраты, что составляет 78,3 процента. При уменьшении затрат на производство концентратов и увеличении нормы сквашивания таких дешевых кормов, как кукуруза, сахарная свекла и другие можно значительно снизить себестоимость свинины.

Важным резервом снижения себестоимости производства является научно обоснованный выбор производственного направления хозяйства, его специализация. Нельзя мириться с тем, что у нас в двух бригадах размещаются птица и свинья, до недавнего времени на центральной усадьбе

ется оценить натуральную выдачу на трудодень в деньгах.

Определение себестоимости продукции в денежном выражении производится следующим образом. Семена, корма и другие продукты собственного производства оцениваются по их фактической себестоимости. Оценка всех покупных материалов производится по ценам приобретения с учетом транспортных расходов.

Стоимость износа зданий, сооружений, машин включается в себестоимость путем начисления амортизации к первоначальной их стоимости. В этих целях для каждого вида основных средств определена норма амортизации. Если, например, балансовая стоимость свинарника составляет 20 тыс. руб., а норма амортизации равна 5 процентам, то ежегодно в затратах по производству свинины включается по 1 тыс. руб. амортизационных отчислений.

В колхозе имеются отрасли, от которых получают не один, а два и больше видов сопряженной продукции. Например, овцеводство дает шерсть, мясо и овчину, птицеводство — яйца, мясо, перо.

При распределении затрат между сопряженной продукцией пользуются установленными коэффициентами. После подсчета всех затрат определяется себестоимость единицы продукции.

В колхозе имеются большие разрывы снижения себестоимости продукции. На это сейчас направлены усилия всех работников племеводства и животноводства. Ставится задача не только увеличить производство зерна, мяса, молока и других продуктов, но и резко снизить их себестоимость.

В. ДОЖДЕВ.

Колхоз им. Ильича.

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН



Италия. На пригородной железнодорожной линии Рим-Витербо рудящиеся организовали оригинальные демонстрации. Пассажиры останавливают поезда стоянкам и занимают железнодорожное полотно, блокируя движение железнодорожного транспорта. 200 тысяч трудающихся ежедневно приезжают на работу в Рим из соседних городов и поселков. Железнодорожные составы на пригородных линиях ходят медленно, нарушение расписания стало правилом. Вагоны, особенно в часы «пик», переполнены до отказа. Неоднократные обращения к железнодорожному начальству и местным властям не дали результатов.

Новая форма протеста — блокирование движения поездов — должна привлечь внимание общественности к плохому обслуживанию пассажиров на пригородных линиях.

Фотохроника ТАСС.

Ского Союза. Прививки будут сделаны всем цейлонским детям в возрасте от 8 месяцев до 3 лет.

♦ 100 тысяч человек занято на лесопосадках в важнейших лесопромышленных районах Китая. Почти одна треть из них — специалисты лесного хозяйства.

♦ Из различных городов Италии продолжают поступать известия о вступлении новых членов в Коммунистическую партию. На

КОРОТКО

♦ В Исландии впервые проведена неделя советского фильма. Она привлекла большое внимание общественности. В Рейкьявике и других городах страны демонстрировались 12 советских кинофильмов.

♦ На верфях компании «Искавадзима — Харима» в городе Айон спущен на воду танкер «Лозовая», строящийся для Советского Союза. Этот танкер грузоподъемностью 35 000 тонн — один из шести, заказанных Советским Союзом в Японии.

♦ На Цейлоне начались масовые прививки детям против полиомиелита. Для этого используется вакцина, полученная из Совет-

(ТАСС).

Смотрите на экранах телевизоров

СУББОТА, 25 МАЯ

18.00 Для школьников. «Дрессировщик». Короткометражный художественный фильм. 18.40 Международное обзорение. 18.55 Киножурнал. 19.05 Качество строительства — под контроль общественности. 19.15 Пять минут поэзии. 19.20 Для выпускников. «Наши институты». Передача вторая. 19.35 «Это была только шутка». Художественный фильм. 21.05 Молодежная суббота.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАЯ

17.00 Урок физкультуры. 17.15 Для малышей. «Приключения Незнайки». Кукольный фильм-спектакль. 17.55 Для школьников. «Гори, костер!». Телевизионный журнал. 18.25 «Жизнь-песня». Документальный фильм. 18.45 «Схватка». Короткометражный фильм, посвященный Н. Э. Бауману. 19.05 «Весенние мелодии». Концерт. 19.35 «Третья Кузбасская». Телевизионный фильм Кемеровской студии телевидения о третьей летней спартакиаде Кузбасса. 19.55 ТСК «Молодость». 20.55 «Смелые люди». Художественный фильм.

Редактор П. П. Козлов

Гапко Зинаида Ивановна, проживающая в поселке Краснобродский, ул. Краснобродская, 2, кв. 18, возбуждает дело о расторжении брака с Гапко Карлом Андреевичем, проживающим в гор. Пермь, пос. В. Муллы.

Дело будет слушаться в народном суде г. Белова.

Побеспокоил РАССКАЗ

п. Шмаков

У Зойки, лучшей свинки колхоза «Заря», с самого утра настроение было приподнятое. Вчера вечером принесла ей почтальонша открытку с пометкой «местное». В ней ровным почерком написано: «Милая Зойка, приходи вечером к девяти. У меня день рождения. Будет Колька».

Открытка была от подруги Тони. Жила она в деревне Милково, где вторая бригада. Прощаясь с подругами по работе, Зоя сказала:

— Ох, и натащуюсь сегодня! Месяц уже, почитай, не танцевала. — Ей пожелали, ни пуха, ни пера.

И вот уже полчаса она вертится у зеркала и все не решит, какое платье надеть: сиреневое с поясом или узкое из крепа, что подарили на собрании в день Первого мая. Хотелось ей сегодня быть неотразимо красивой. Втайне она надеялась, что Николай, бригадир, будет танцевать только с ней. Так было на совещании передовиков в райцентре. Очень интересный парень. Он столько знает историй, что и запомнить их невозможно. А он, как энциклопедия, все держит в голове. К Зойке подошла мать и посоветовала:

— Доченька, надень сиреневое и ступай. Время позднее. В дверях Зойка столкнулась с Василием Михайловичем, своим шефом.

— О, какая красавица! Просто королева, — простиженным голосом восхликал завермой, отглядывая девушку.

— Дядь Вась, вы зачем? — скривившись, спросила Зойка.

— Понимаешь, доченька, твоя Степниха поросится...

— Ой, дядь Вась, что ж вы молчите! Не ели?!

Зойка одним махом сняла сиреневое, торопливо сунула загорелые руки в рукава рабочего платья и скрылась за дверью. Бригадир посмотрел ей вслед и спросил:

— Собравшись куда, дочка?

— В Милково, к подруге на именины...

Василий Михайлович сокрушенно покачал головой, вздохнул и, чуть заикаясь, что бывало с ним в минуты волнения, произнес:

— М-да. Зазор побеспокоил. Ничего же опасного. Сами бы управились.

Белковый корм — из... перьев

...В одном помещении содержатся две группы 4-месячных цыплят. Даже по внешнему виду групп одинаковое; только в радиусе второй группы добавляется мука из перьев. На птицекомбинате после забоя птицы остается значительное количество пера — подкрылки, которые на технические нужды ис-

пользовать нельзя, и его выбрасывают на свалку. Работники Николаевского парткома, областные сельскохозяйственные организации и учреждения предложили использовать эти отходы. Ведь перья так же, как и шерсть, состоят в основном из белковых веществ.

(Продолжение следует).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.